Napaywykotnta. *

H évvola ¢ mapaywylkotnTag eival (owg n MAEOV CNUAVTLKY VLA L0 OLKOVOLOL Kall
Kowwvia. Amotedel to KAeldl ywa T PBeAtiwon TNC AVIAYWVLIOTIKOTNTOG HLOG
OLKOVOULAG KAl KOTA CUVETELA TNG EUNUEPLAC VOGS AaoV.Elval onuavTtiko va TovioTtel
OTL N BeAtiwon ¢ Mapaywylkotntag Sev Unopel va ival anotéAeopa Tng EViaong
™G epyaciag N Twv TEPLOCOTEPWY WPWV amacyxoAnong , aAAd Tng KoAUTEPNG
0pyavwong HLag emxeipnong, tou KaAAUTEPOU €pyaclakol KALLATOG TOU EMIKPATEL
oe autn,tng alomoinong tng olyxpovng TexVoAloyilag Kal GAAwV Topayoywv Tou
oupBaAlouv otnv BeAtiwon TG cUVOALKAG amodoong TNG emixeipnong. Au€non tng
napaywyng dev onuaivel anapaitnta BeAtiwon tng mapaywylkotntac.H teAevtaia
Ba MPOoEABEL amd TNV AMOTEAECUATIKOTEPN aAflOTOINON TWV TOPAYWYLKWY TTOPpWVY
(epyaoia,kedpaialo,yn,mpwTeC UAEG K.at).

H £vvola TtnNg mapoywylkotntag OLOKPIVETAL O OAWKN TOPAYWYLKOTNTA KOl
avadEpETal oe OAOUG TOUC OUVTEAEOTEG Tapaywyn¢ (epyacia,kedpaialo ) Kol LeEPLKN
TIAPOYWYLKOTNTA OTAV AVADEPETAL OE EVOV LOVO CUVTEAEDTI TTAPAYWYNG.

H mapaywykotntntol LETPATAL PE TO AOYO TOU TAPOYOUEVOU TIPOIOVTIOG TIPOC TN
xpnotuonownBeioa swopor). Ekppaletal oe Ppuoikég povadeg (moootnta) f oe afia
(akaBaplotn atia mapaywyng n mpootBéunvn afla). H afia mpémnel va ekppaletal
oe otobepd peyéBNn n oe povadeg ayopaoTiknG SUvVOUNG.Mo CUYKEKPLUEVA, N
TIAPOYWYLKOTNTA TNG EPYACiag Yo To cUVOAO TNG OLKOVOLLaG lval o Adyocg tn¢ aflag
TOU Tpaypatikol AEM mpog Ti¢ povadeg epyoaoiag ( aplBpog amaoXoAoUHEVWY i
WPEC gpyaociag.). H mapaywylkotnta tn¢ epyaciog ya évav KAado tng olKovouiag
elval o Adyo¢g tn¢ mpootBEuevng aglag autol , o€ oTaBePEG TIUES, TTPOG TOV apLlOuo
TWV gpyalodéVwy A TWV WPWV EPYaciag.TEAOG, N MOpAYWYLIKOTNTA TG Epyaciag yla
pLa emxeipnon eivat o Adyog tn¢ mpooTtiBEuevng aglag , oe oTtaBepEG TIUEC, TTPOC TOV
oplOPO TwV QMOOYXOAOUUEVWV Il TWV WPWV EPYOOILOC TIOU XPELACTNKAV yla TNV
mapaywyn tng EAoyw oaiac.

To €pWTNUO TOU TIPOKUTITEL €lval TO TOCO QAfLOTLOTO €ilval To HETPO auTo.Eival
YEYOVO(C OTL elval SUOKOAN n PETPNON TNC MAPAYWYLIKOTNTOG KaBooov Sev pumopouv
va amotunBouv n évtaon TG TNpPoomdBelag Tou KOTOPAAAETAL QO TOV
epyalouevo,n moLloTNTA NG £pyaciag auvtou, n dnuloupynkotnta Kal n avamtuén
KOLVOTOMLWY, KoBwG Kal ta odEAn mou mpokuntouv amd ta Siadopa cuoThuaTa
HAVATIUEVT.

OL mopayovteg mou cupBarlouv otnv BeAtiwon TN¢ MAPAYWYLKOTNTAG €ival TO
avBpwmivo SUVAUIKO HECW TNG yVWONG KoL TWV TIPOCOVIWV Tou Slab€tel Kal
OTTOKTWVTAL HEOW TNG eKmaildeuong, tng eumelpiag kot tng matdeiac.To duoko
kedalalo mou SlabEtel pLa olkovoula-emixeipnon ( cuyxpovn Texvoloyia, KTLpLakog
€EOMALOMOC) TTOU XpnOoLomoloUVTaL otV mapaywylkn dtadkaoia. O puaoikol mopot



6nAadn, Ta péoca Tou mapExovral amo Tn ¢uon yla TV Mapaywyn TPOIOVIWV
(metpélato , k.a).TEAoG, n TexvoAoywkn yvwon ,dnAadn n Katavonon Kat n
aglomoinon Twv KOAUTEPWYV TEXVLKWV TIOPAYWYHG TIPOTOVIWV.

OL mopamavw MOPAYOVIEG UIMOPOUV Vo EEX0PAALOTOUV PECW TWV EMEVOUOEWY, TWV
KOLVOTOLLWYV,TwV Se€lotNTwV Twv £pyalopéVWV Kal TOU OVIAYWVIOHOU, HECW TNG
mpowdBNOoNG TNG EMXELPNUATIKOTNTAC. EMOMEVWC, ML OlKOVOUIia yla va givat
QVTOYWVLOTLKI TIPETEL va. SLOBETEL avOPWTLVO SUVAULKO HE TIG AMAPAiTNTEG YVWOELS
kat de€lotnteg (6o Blou padnon) , TG amopaitnteg UMOSOUEG ,TNV OLKOVOWLKN
otaBepotnta.

Ev katakAeid, n uPnAn MapAywWylKOTNTA HLOC OLKOVOMIOG TNG EMLTPEMEL va
e€aodalilel uPnAEg apolBEG yia Ttoug eyalopevouc, XwPLs tnv avénon tou KOoToU
TAPOYWYNG, VA KATATIOAEUA TOV TANOwWPLOPO Kol vo BEATIWVEL OUVEXWG TNV
QVTAYWVLOTIKOTNTA TNG.

* Inuewoelc ,B.Matooupadtn



TIMH-NAPATQIIKOTHTA*

A . NAPATrONTE: NOY MPO:AIOPIZOYN

THN TIMH TOY [MPOIONTOz2

» Ty tng mpwtng UANG (-

» ApolBn tng epyaciag (-)

> ApolBn tou kedpaAaiov ()

> KépSog (-)

> Mapaywylkdtnta (+)



B. >YNEMEIE:Z THE BEATIQZHE

THZ NAPAIQriKOTHTAZ
npLw HETA

™ BeAtiwon  tn BeAtiwon

e AnacxoAoUpeva Atopa 10 10

¢ Mocotnta nPoiovtog (Lovadeg) 120 140

e Méon mapaywywKotnTo

(mpoiov/sopon) 12 14
o AuoLBEg 960 960
e Méoo KGOTOG 960/120=8 960/140=7

Apa n eMXeipnon €XeL T SuvatoTNTA VA LELWOEL TNV TLUH TOU
TLPOIAVTOG TNG KOl VOL YLVEL TILO QLVTOLYWVLOTLKN

NMPOzZOXH



NAPATQrH =//= NAPATQIIKOTHTA

A2KHzH

Aidovtal ta napakdtw dedopéva yla tnv enyeipnon A.
Na Bpeite tTnv péon napaywylkotnta epyoociag :
AcxoAoupevol 10

ApoBég 600

Eto¢ Aéia npoidvtog MNpootiOépevn Aciktng tipwv MNpootiBépevn

Afia KatavoAwt afio
( Tpéxouosg ( Tpéxovoeg (mpoypotkég

Tiueg) TLHEG) (tipéc)

(1) (2) (3) (4)=(2):(3) X100
1 180 126 100.0 (126: 100.0) X 100.0 =
2 220 154 105.0 (154 : 105.0) X 100.0 =
3 280 196 112.0 (196 : 112.0) X 100 =
4 340 238 116.0 (238:116.0) X 100 =

Apa N LEoN TTOPAYWYLIKOTATA (OpaywyLKOTnNTA ava epya{OpEVo ) sival :

126.0

146.6

175.0

205.2



Eto¢ Mapaywylkotnta

1 126/10 = 12.6
2 146/10 = 14.6
3 175/10=17.5
4 205/10 = 20.5

e Inuewoelg B.Matocoupadtn



